
Questions de compréhension :     Corrigé 

 

1) Quels sont les personnages ? 

Les personnages sont : Poil de Carotte, Mr Lepic et Félix, le grand frère de Poil de Carotte. 

2) Où vont-ils ? 

Ils vont se baigner dans la rivière. 

3) Pourquoi Poil de Carotte n’est-il plus pressé de se baigner ? 

Poil de Carotte n’est plus pressé d’aller se baigner car lorsqu’il aperçoit l’eau de la rivière, il 

devine que l’eau doit être très froide. 

4) Relève les mots qui montrent que l’eau doit être froide. Que fait-il pour retarder son entrée 

dans l’eau ? 

Les mots qui montrent que l’eau doit être très froide : des reflets glacés, clapoter comme des 

dents qui claquent. Tous ces mots évoquent la glace, le froid. 

Afin de retarder son entrée dans l’eau, il enlève ses vêtements un par un, les plie 

soigneusement… ; il prend son temps. 

5) Pourquoi n’y parvient-il pas ? 

Son père, Monsieur Lepic, lui ordonne d’aller dans l’eau.  

6) Explique :  

Des reflets glacés miroitent – clapoter comme des dents qui claquent – frissonner – la motte – 

suffoqué – étourdi. 

Des reflets glacés miroitent : des nuances de couleur (blanche, bleutée) réfléchissent la lumière 

en scintillant, 

Clapoter comme des dents qui claquent : produire du clapot (petites vagues ou vaguelettes) en 

faisant du bruit (des dents qui claquent),  

Frissonner : (v), avoir des frissons, des tremblements accompagnés d’une sensation de froid, 

La motte : (n.f), un morceau de terre plus ou moins compact, 

Suffoqué : (adj), perdant sa respiration, étouffant, ayant brusquement du mal à respirer, 

Etourdi : (adj), perdant à demi-connaissance. 

7) « Que l’eau doit être froide ! » Explique pourquoi il y a un point d’exclamation à la fin de 

cette phrase (explique ce que cela exprime). 

Le point d’exclamation exprime dans cette phrase l’appréhension de Poil de Carotte (sa peur de 

devoir entrer dans l’eau).  

8) Trouve ce qui est désigné par les mots soulignés. 



Il → Poil de Carotte, lui → Poil de Carotte, elle → la rivière, les → ses vêtements, y → dans 

l’eau. 

 

Vocabulaire :  

1) Retrouve les adverbes formés à partir des adjectifs ci-dessous. Exemple : calme → 

calmement 

Nouveau → nouvellement 

Attentif → attentivement 

Actuel → actuellement 

Total → totalement, 

Sec → sèchement 

Fou → follement. 

On remarque qu’il faut passer par le féminin de ces adjectifs. 

 

2) Dans la liste de mots ci-dessous, relève l’intrus et justifie ta réponse :  

chapeau – chapitre – chapelier – chapeauter 

L’intrus est le mot chapitre car il ne fait pas partie de la famille du mot chapeau (chapeauter 

signifie  

3) Défi vocabulaire :  

Trouve le plus de grand nombre de mots de la famille du mot : os. 

Osseux/osseuse, ossature, désosser, ossements, osselets, ossification, ostéopathe… 

Si tu prends un dictionnaire, tu vas t’apercevoir qu’il existe de très nombreux mots (certains 

sont compliqués !) de la famille du mot os. 

Compte tes points : un point par mot trouvé ! 


